
 

 

 
 

ОПИСАНИЕ ВЯЗАНИЯ 

ПЛАТЬЕ ROSE 

АВТОР: LIKE BABULYA 
 

Данное платье можно связать разными вариантами круглой кокетки.   

Мы рассмотрим вязание этого платья  для размера M - L. Так, вы увидите дальше, что 

данную схему можно уменьшить и увеличить под любой размер. 

 Материалы: 

  Пряжа 100% хлопок -  11 мотков по 50 гр, длиной по 160 м  

  Цвет – красный 

  До 20 маркеров (при необходимости), из них один другого цвета, 2 петледержателя или 

бросовая нить 

  Круговые спицы 2,5 мм длиной 40 м, 3 мм или 3,5 мм длиной 80 мм и более, чулочные 

спицы 3,5 мм. Можно использовать спицы другой толщины, позволяющие добиться нужной 

плотности вязания 

  Ножницы 

  Трикотажная игла 

Для вязания этого платья можно использовать любую пряжу, любого состава.  

 

 



 

 

Плотность вязания образца: 

Узором лицевая гладь и основная схема узора после ВТО: 

22 петли*30 рядов = 10 см*10 см, спицы 3,5 мм 

  

Достаточно связать образец только узором «лицевая (изнаночная) гладь», так как с 

основным узором они одинаковы. Но обязательно делайте припуски на свободное облегание, так 

как при вязании по кругу размер изделия уменьшается. 

 

Узор по схеме №1 указан для размеров M-L. Для размеров XL и  XXL – схема № 2 и  вы 

можете увеличивать количество петель в конце раппорта. Это позволит вам, не увеличивая 

горловину, добиться нужного размера. 

Если мы предварительно свяжем образец круглой кокетки по схеме, сделаем замеры после 

ВТО, то у нас получится: 

Начало раппорта   -  8 петель – 4,2 см 

Окончание раппорта  -  24 петли – 11 см 

Раппорт узора основной схемы в длину составляет 80 рядов и с учетом высоты горловины 

линия реглана составляет (80/30*10 = 26,7 см) = 27 см длина кокетки, что   соответствует 

размерам, следовательно,  вы можете закончить вязать основную схему на любой длине, так как 

с 35 ряда узор повторяется, и вы можете перейти на лицевую гладь до разделения на перед, 

спинку и рукава. А можете продолжить вязать основной рисунок с 43 ряда без прибавок, до 

нужной вам длины полностью вписываясь в размер кокетки. 

В таблице представлены размеры в см и сразу (согласно плотности вязания) количество 

петель (обхват) или рядов (длина).  

Таблица данных для размеров: 

 

Обхват головы в дальнейшем мы будем считать 

не по плотности вязания, а из расчета раппортов 

основного узора и с учетом узора «резинка». 

Количество петель и рядов в таблице указаны из 

расчета плотности вязания без свободного 

прилегания. Но, плотность вязания образца и 

плотность вязания по кругу немного не 

соответствуют.  

Далее количество петель и рядов будет 

адаптировано к основной схеме вязания.  

И просим по возможности при вязании делать 

примерки изделия. 

 

 

 

При обхвате головы 55 см, согласно плотности вязания у нас получается = 55 * 2,2 петли = 

121 петля.  

Теперь сделаем расчет количества раппортов, который зависит от объема груди и ширины 

рукава.   

В дальнейшем мы будем разделять вязание на спинку + переднюю часть и 2 рукава. 

В нашем случае объем груди – 100 см. Обхват 1 рукава 34 см. 

Так как у нас плотность основного рисунка и лицевой глади немного отличается, мы будем  

Наименование Размер      M-L 

 см кол-во 

Длина изделия 

по спинке с 

учетом ростка 

до талии 

43 95 

Обхват 

головы* 
55 121 

Обхват груди 100 - 96 220 - 211 

Длина рукава 

от горловины 
28 62 

Длина линии 

реглана 
26 78 

Обхват рукава 34 75 

Длина изделия 92 204 



 

 

делать расчет с учетом основной схемы. Подрезы по 16 петель с каждой стороны оставим на  

свободное прилегание для размера L, и по 10 петель для размера М. 

  

1-й способ расчета по схеме круглой кокетки 

 

Объем груди и рукавов составляет 168 см. 

Окончание раппорта – 24 петли – 11 см 

Количество раппортов – 168/11 = 15,3  

Следовательно, у нас 15 раппортов основной схемы – 360 петель 

 

2-й способ расчета по плотности вязания лицевой глади 

 

Объем груди и рукавов составляет 168 см (100 см объем груди и по 34 см на каждый рукав), 

с учетом плотности вязания лицевой глади * 22/10 = 370 петель  

Согласно основной схеме -  370 / 24 = 15,4 раппортов  

Следовательно, нам необходимо вязать 15 раппортов с учетом подрезов. 

В начале раппорта у нас 8 петель * 15 раппортов = 120 петель. 

По предварительным расчетам для обычной горловины нам необходимо 121 петля.  

 

Мы можем провязать 4 см узором  резинка 121 петля. Но, если вы хотите сделать 

горловину меньше, то можете начать с любого количества петель и увеличить в конце горловины 

до 121  петли. 

Размер M и L будет отличаться количеством петель для подрезов, но об этом ниже. 

Предварительно распределим 15 раппортов: по 3 раппорта на рукава (3 * 24 =72 петли : 2,2 

= 32,7 см), 5 раппортов на переднюю часть(5 * 24 =120 петель : 2,2 = 54,5 см), и 4 раппорта на 

спинку(4 * 24 = 96 петель : 2,2 = 43,6 см).  

Это приблизительный расчет, так как распределять мы будем по количеству петель в конце 

схемы с учетом подрезов. 

Так как у нас узор идет по всей круглой кокетке, то росток вяжем в конце круглой кокетки 

перед подрезами. 

 

Горловина 
       

Мы делали горловину простым набором в 2 нити и провязывали 2 ряда изнаночными 

петлями. Затем приступали к основной схеме. 

Набираем на круговые спицы меньшего размера (2,5 или 3 мм)   

- для размера M - L - 121 петлю 

Соединить петли в круг, провязав при этом последнюю и первую петли наборного ряда 

вместе. В итоге замкнуто кольцо – (маркер) 

Вяжем 2 ряда изнаночными петлями или резинку нужной  высотой по вашему желанию. 

В месте соединения нити ставим маркер, это будет середина вязания (середина спинки) и 

отсчет количества рапортов схемы №1. 

 

После горловины приступаем к схеме №1, меняем спицы на больший размер – 3,5 мм и 

вяжем с первого ряда. 

 

 

 



 

 

СХЕМА №1 

 



 

 

Перед, спинка 

 

Для размера L подрезы сделаем по 16 петель на каждый рукав. 

Для размера М подрезы делаем по 10 петель на каждый рукав. 

 

На спицах 15 раппортов по 24 петли = 360 петель. Разделим их следующим образом: 

На рукава по 70 петель    по плотности вязания – 32 см 

На спинку – 106 петель   по плотности вязания – 48 см 

На переднюю часть – 114 петли   по плотности вязания – 52 см 

 

Перед тем как разделить вязание на рукава, перед и спинку, вяжем росток. 

 

Мы возьмем за основу ростка количество петель на спинке – 106   петель. Нам нужно 

провязать 4-5 см росток – 10 рядов  - это 10 рядов основной схемы, если вы продолжаете ее 

вязать. Следовательно, росток вяжем от начала узора на схеме (например  с ряда 34, 44 и т.д.). 

Начинаем от маркера и вяжем 53 петли, соблюдая рисунок, разворот и до маркера по 

изнаночной стороне вяжем по рисунку, от маркера еще 53 петли по рисунку, разворот. И так 

вяжем 10 рядов поворотным вязанием – 106 петель, соблюдая рисунок. Если у вас в конце ряда 

рисунок прерывается, крайние 5-6 петель вяжите лицевой гладью.  

 

Провязав росток, переходим к разделению на рукава, перед и спинку. 

Согласно схеме, мы вяжем от маркера спинки: 

 

- 24 см = 53 петли (половинка спинки), при необходимости продолжаем вязать основной 

рисунок  

- отделяем, не провязывая 70 петель рукава на петледержатель или другую спицу  

- продолжая вязать на основную спицу, прибавляем 8 (5) воздушных петли маркер еще 8 (5) 

воздушных петли на подрезы (маркер отделяет перед и спинку) = 16 (10) петель 

- далее вяжем 114 петель передней части (так же можно продолжить основной рисунок) 

- отделяем, не провязывая 70 петель рукава на другую спицу или петледержатель 

- продолжая вязать на основную спицу, прибавляем 8 (5) воздушных петель маркер еще 8 

(5) воздушных петли на подрезы (маркер отделяет перед и спинку) = 16 (10) петель 

- 53 петли по рисунку (половинка спинки) 

 

Итого у нас на отдельных спицах (петледержателях) 

по 70 петель рукава = 140 петель.  

70 + 16 петель = 86 – по плотности вязания и 

свободного прилегания это 39 см для размера L. 

 

Для размера М c учетом подрезов по 10 петель на 

каждый рукав = 80 петель – по плотности вязания и 

свободного прилегания это 36 см. 

 

Перед и спинка составляет  

Для размера L = 53 + 16 + 114+ 16 + 53 = 252 петли. 

По плотности вязания и свободного прилегания это 



 

 

115 см объема груди. Это 13 см на свободное прилегание. 

Для размера М = 53 + 10 + 114 + 10 + 53 = 240 петель. 

По плотности вязания и свободного прилегания это 110 см объема груди. Это 14 см на 

свободное прилегание. 

Если вы хотите сделать платье более облегающим, отнимите от количества петель 

передней части 10 петель и распределите на рукава или сделайте подрезы меньше, но не менее 8 

петель. 

Вяжем наше изделие по кругу до нужной нам длины. Основной узор круглой кокетки 

можете закончить на любом этапе по вашему желанию. В области подрезов узор может 

прерваться. Мы под подрезами вязали просто лицевой гладью. 

Провязав до низа платья 75 см, закрываем низ полым шнуром или удобным для вас 

способом. 

 

Рукава 
 

Рукава  можно вязать по кругу, а можно отдельно.  

У нас на спицах 70 петель. Присоединяем рукав к основному изделию. У нас в основном 

изделии было добавлено по 16 (10) воздушных петель с каждой стороны. Для дальнейшего 

вязания, сначала набираем на спицу петли подрезов. Чтобы не было дырочек между петлями 

подреза и петлями рукав, нужно из протяжки вывязать по одной петле с обеих сторон от петель 

подреза, а потом в следующем ряду провязать их вместе.  

Набрав 16 (10) петель подреза, в итоге замкнуть в круг, что равно 86 (80) петель.  

Продолжаем вязать длину рукава 20 см – 44 ряда основным узором. В конце ширина рукава 

составляет 39(36) см. (так как низ рукава узкий, для удобства, вы можете перейти с круговых 

спиц на носочные спицы такого же размера). Следовательно, необходимо заузить рукав к низу, 

для этого мы сделали убавление в последних 4 рядах. При этом продолжая вязать основную 

схему. Не вывязывали накиды, но провязали 3 петли вместе. Что позволило мягко сузить рукав. 

Также вы можете делать убавление в каждом 6 ряду с обеих сторон от маркера, провязав по 2 

вместе лицевой (не довязав 3 петли до маркера 2 петли вместе лицевой, 1 лицевая, маркер, 1 

лицевая, 2 петли вместе лицевой).  

 

Низ рукава можете оформить, связав резинку или провязать полый шнур как внизу платья. 

 

Легких Вам петелек! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Схема № 2 для размеров XL и  XXL 

 


